热读·教育

## 刷卡很方便 电汇减损失 大额汇票要申报

支付留学学费 你选哪一种

大额汇票要申报 红色通道可免罚



在留学高峰季节家有名的是现有用余。本文中十余字有名,本文中十余字,为是国文中,为是国文中,为是国文中,为是国文,为是国文,为是国文,为是国文,为,为是国文的,为。

赵硕目前在澳大利亚墨尔本某学校就读大二,她极力推荐汇票,"我选择的是汇票汇款,身边很多朋友也是采用汇票来缴纳学费,理由是:最便宜也最安全。"具体怎么做

呢?赵硕建议,汇票收款人写自己的名字,办理好汇票后,随身带去学校,到当地银行开户以后,再直接存入当地银行 账户。"即使签证未过,钱仍然在自己的账户上,其他人无法取走。"

另外,大额汇票譬如超过 1万澳元的汇票,赵硕提醒出 机场时需走红色通道,"被抓住罚款的前辈不在少数,别存侥幸心理"。何为红色通道表示你有申报的东西,一般是申报了什么检查什么。若随身携带有食品、药、烟、酒以及超过1万澳元的现金,最好申报红色通道。否则,若申报绿色通道,代表你没有需要申报的东西,机场人员将对随身行李检查得特别细。超1万澳元以上的现金或汇票,若申报的绿色通道将被罚款。

过来人建议: 1.办理时切

记提供收款人的正确姓名和地址,并记得在银行留下国内的联系地址,一旦汇款出现问题,银行可以及时联系上本人。2.汇票到账时间比较慢,一般需要10天左右到账,并且要到指定网点办理解付,如果急用就尽量不要选择汇票。



一个国家的高技能、高素质、高能力人才流向国外后,不再返回故土,这一现象曾令人十分纠结。笔者在教育部留学服务中心获悉,我国已进入"智力回流期",即人才外流率继续缓慢增加、回流率同时迅速增加,与此前高外流率、低回流率的"智力流失期"相比,我国人才流动进入新阶段。

鼓励留学人员回国工作和创业,一直是我国留学政策的最核心部分。教育部留学服务中心日前发布的2012 留学人员回国就业报告显示,作为世界上最大的留学生生源国,改革开放以来,我国留学回国人员总数达109.12 万人,72.38%的留学人员选择学成后回国发展;2012 年度与2011 年度相比,留学回国人员增加8.67 万人,增长了46.57%。如今,大量回国人员在国家建设上正在发挥着重要作用。

英将对留学生

数量不设上限

英国商业大臣文森,凯布尔近日

宣布, 在未来五年内将鼓励非欧盟区

的国际学生到英国大学就读。凯布尔

称,国际学生的到来令英国经济振

兴,丰富了英国的文化生活,因此只

要国际学生是合法进入英国进行学

### 为省钱带汇票 期间英镑升值净损失700镑

电汇相对汇票而言手续费 较高,不过仍然有很多留学生 愿意选择电汇。就读于英国爱 丁堡大学的大三学生邱同学认 为,自己的亲身经历证明,有

时候电汇更省钱。 邱同学2010年秋季人学, 当时担心电汇费钱,带了张汇 票去英国。由于汇票到账时间 较久,期间适逢英镑升值,1 英镑的人民币兑价从9.6元升 到了10.4元。"等我将汇票中的资金兑换成英镑,才发现恰恰是汇率的变动,让我的大额汇票累计缩水了700多英镑。"

英国邓迪大学在读研究生 王盈语表示,"英国很多学校 对于一定期限内缴清学费全款 的,会给予一定折扣,我当时 就返了600多英镑。"

**过来人建议**:1.如果担心 汇率浮动,可选择电汇,一般 2—3 天可到账。如果银行间有 关联账户,最快1天就能到 账。2.由于银行间中转费用不 同,同样的金额,电汇至同一 城市,不同银行的收费也会不 同,电汇前可以先去银行咨询 了解,选择正确的汇款线路, 能节省不少的电汇手续费。3. 无论哪种方式付款,记得留好 付款凭证,以防学校系统操作 风险无法查询到付款记录。

### 学校认Master不认Visa 多出200美金取现费

故事=

在学校刷信用卡支付学费 非常方便,如澳洲、英国大部 分学校都支持留学生刷卡付学 费。不过,过来人也有初到陌 生地域走了弯路的。

美国弗吉尼亚大学的毕业 生陆然就曾吃过哑巴亏。当他 带着一张在国内开立的Visa双 币银行卡去缴学费时,才知道 学校刷卡只接受Master卡,并 且要支付7%的手续费。"最后,我只能先从银行卡取现再以现金方式交,这笔境外取现,收了我200多美金的手续费。"陆然表示,也有学校不收取刷卡手续费,记得来之前问清楚。

过来人建议: 1.最好先了解所就读的学校是否支持刷卡支付,以及支持的卡片类型。

2. 主要国际卡组织有 Visa、Master等,携带国内银行发的双币卡记得对应留学目的地,即人民币美元双币种卡最好在美元区使用。在非美元区就读的留学生,如英国、澳洲、欧元区等,可选择与目的地的清算币种相符的双币卡,如赴日本留学,就可选择中银JCB日元双币卡。

习,人数将不设上限。 英国政府发布名为《国际教育策略》的报告,首次透露英国教育输出产业盈利数额,得出结论为英国教育 产业可以为英国经济贡献 175 亿英镑。报告中称,英国必须明确表示不对国际学生数量设立上限,并表示在未来也不会如此。

专家支招

# 暑期留学热持续 备考减压有妙招

近期,后高考时期浮现出的 留学热持续余温不减。这股留学 热潮催生了暑假英语培训的高 峰。在学生们紧张备考期间还要 做好心理准备,保证临场发挥, 巧妙运用轻松妙招,如听英语 歌、煲美剧、嚼口香糖等。

#### 备考不要忽视心理准备

暑期集中和连贯的语言训练,无疑增加考生冲刺高分的机会。但高强度高压力的训练中,考生容易专注于语言和技能准备,而忽视了心理准备。留学英语考试是留学的第一道门槛,很多同学在暑假集中培训之后明明

语言有了很大提高,但关键时刻 却临场发挥不佳,主要原因是心 理准备没有做好。"某培训机构 章老师表示,在平常的备考中考 生就应该给自己积极的心理暗 示,相信自己的英语能力。同时 在考试之前,听听自己喜欢的歌 曲,保持轻松心态。

#### 关注低龄考生心理 采用科学减压法

今年中国爆发了历史上第四次"留学热潮",并且低龄化趋势明显。针对这一问题,中山大学心理学系高定国教授认为,中学生尤其是初中生的心理发展还

不成熟,面对留学考试这一留学 的首个门槛时,他们的临考心理 状态更需关注。

状态更需天汪。
"培训机构可以在考前专门
对低龄考生做一些简单的心理辅
导,也可尝试为考生们提供些简
单有效的减压方式来印香糖、积势 结,如深暗示等,"他也从从深深积 的自我暗示等,"他也从《深深的 度做出了进一步解释呈:"深深险 转、提高工作效率;运动员更是 转、提明嚼口香糖减压的现象更是 屡见不鲜,而心理暗示则早就运 用在临床的心理治疗中,具有很 好的辅助效果。"

### SAT高分考生减压有妙招

网友"@ Jackie 么么"在去年高考之后,决定要出国留学。但留下的备考时间已很短了,在暑期既要完成学校的咨询,又要进行语言培训。为了舒缓压力,她平常会经常听英文歌曲,看美剧。"我喜欢看一些爆笑的影炼师力又放松。我消除临考紧张感的独门绝招是吃一考前我会在包里准备一些口香糖、巧克力等。"此网友最终在去年以高分通过SAT考试进入了美国的宾夕法尼亚大学。



(稿件均据新华社,图片为资料图)